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SKRIFTLIG FRÅGA E-2473/03
från Marie Isler Béguin (Verts/ALE), Charles Tannock (PPE-DE), Alima Boumediene-Thiery 
(Verts/ALE), Patsy Sörensen (Verts/ALE) och Miquel Mayol i Raynal (Verts/ALE)
till kommissionen

Angående: Regionerna invid de yttre gränserna i ett utvidgat EU

EU:s pågående utvidgning österut kommer nu inom kort att leda till att den politiska, ekonomiska och 
sociala helhet som EU representerar får nya gränser utåt, i och med att unionens harmonisering, skydd 
och övergångsstöd kommer att omfatta staterna i Centraleuropa och de baltiska staterna, som nu är 
kandidater för anslutning.

Regionerna invid medlemsstaternas östgränser, liksom sedermera kandidatländerna, vilka alla är 
särskilt utsatta för den ekonomiska utjämning som berört hela världsdelen i takt med de på varandra 
följande utvidgningarna av EU, har kunnat dra nytta av program och bidrag som enkom varit inriktade 
på att förebygga och dämpa rubbningar i balansen och socioekonomiska återverkningar innanför deras 
gränser. I de europeiska stater som är grannar till detta utvidgade EU, såsom Vitryssland, Moldavien 
och Ukraina, står gränstrakterna i väster, i ekonomiskt hänseende och vad de interregionala 
kontakterna beträffar, i ett nära och livsviktigt beroendeförhållande till sina många partner väster om 
gränsen. Dessa tre östeuropeiska stater utgör delar av vår världsdels historia och identitet och i 
Moldavien och Vitryssland har de föregående regeringarna uttryckt sin vilja att gå med i EU, något 
som också är en prioritet för Ukrainas regering. De berörs direkt och på alla nivåer av konsekvenserna 
av unionens utvidgning.

Den 11 februari 2003 antog Europaparlamentet ett förslag till betänkande från Pedro Marset Campos 
om förbindelserna mellan Europeiska unionen och Vitryssland: perspektiven på ett framtida 
partnerskap, där kommissionen uppmanades ”att förebygga varje form av ekonomisk och social ruptur 
vid det utvidgade EU:s blivande östgräns och att begränsa smuggling och invandring, samt att för de 
västra regionerna i de nya grannländerna i öster, dvs. Ukraina, Vitryssland och Moldavien, fastställa 
gemenskapsprogram och ekonomiska stöd av samma omfattning som de som redan gäller för de östra 
regionerna i de intilliggande kandidatländerna”.

1. Vilka program för återskapande av balansen mellan regionerna tänker kommissionen genomföra 
till stöd för en symmetrisk social och ekonomisk utveckling på ömse sidor om sin kommande 
östgräns, för att förebygga uppkomsten av en klyfta mellan å ena sidan sina nya medlemsstater och å 
andra sidan Ukraina, Vitryssland och Moldavien?

2. Vilka förebyggande åtgärder avser kommissionen vidta för att inte den gränsöverskridande 
handeln utmed denna östgräns skall bli lidande? I Ukraina svarar denna handel för en tredjedel av 
importen, ger 20 procent av befolkningen dess uppehälle och hotas direkt av att viseringar införts den 
1 juni i år.

3. Tycker inte kommissionen att gemenskapens program Phare och Tacis, liksom också Interreg och 
Phare-CBC, måste samordnas på bästa möjliga sätt eller rentav på nytt för att de tidigare 
socioekonomiska banden mellan kandidatländerna och partnerländerna i Östeuropa skall kunna 
främjas och fortbestå?


